

విలేఖరులు కావలెను

తెలుగు రాష్ట్రాలలో లక్షలాది మంది పాఠకుల అభిమానాన్ని చూరగొంటున్న 'సూర్య ప్రభ' ఈ-పేపర్ లో పని చేయుటకు జిల్లా, నియోజకవర్గాలు, మండలాల వారీగా విలేఖరులు కావలెను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు సంప్రదించగలరు.

ఫోన్ - 8985829417

సూర్య ప్రభ

తెలుగు జాతీయ దిన పత్రిక

సంపుటి : 1 సంచిక : 352 ఎడిటర్ : ఇ.సంజీవరెడ్డి గురువారం, జూన్ 12 2025 పేజీలు : 4

తెలంగాణ రేవంత్ రేవంత్..!

కొత్త మంత్రులకు శాఖలు ఇవే!!

కేసీఆర్ కుటుంబమే తెలంగాణకు అసలైన శత్రువన్న సీఎం

ధీల్లీ వేదికగా మంత్రుల శాఖల పై రేవంత్ సృష్టణ ఇచ్చారు. మూడు రోజులుగా రేవంత్ ధీల్లీలో పార్టీ ముఖ్య నేతలతో మంత్రాంగం చేస్తున్నారు. రాష్ట్రంలో మంత్రివర్గ విస్తరణ తరువాత చోటు చేసుకున్న పరిణామాలు.. పూర్తి స్థాయి ప్రజాభివృద్ధి పాటుగా.. స్థానిక సంస్థల వేత కీలక అంశాల పైన చర్చలు జరుగుతున్నాయి. కులగణన విషయ వంతం కావటంతో ఆ వివరాలను రేవంత్ పార్టీ నేతలతో పంచుకుంటున్నారు. ఇదే సమయంలో కవితకు కాంగ్రెస్ లోకి ఎంపీ లేదని తేల్చేసిన రేవంత్.. కొత్త మంత్రుల శాఖల పైన అసలు విషయం వెల్లడించారు. **మంత్రుల శాఖలు...** ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ ధీల్లీ పర్యటన కొనసాగుతోంది. మీడియా చిట్ చాట్ లో రేవంత్ పలు ఆసక్తి కర అంశాల

పైన స్పందించారు. తన అభిప్రాయాలను వెల్లడించారు. కొత్తగా మంత్రులు అయిన ముగ్గురికి తన వద్ద ఉన్న శాఖలనే కేటా యిస్తానని స్పష్టం చేశారు. సీనియర్ మంత్రుల శాఖల్లో ప్రస్తుతానికి మార్పులు లేవని చెప్పారు. ప్రస్తుతం తన వద్ద ఉన్న 11 శాఖల్లో కొన్నింటిని ముగ్గురు కొత్త మంత్రులకు ఇవ్వనున్నట్లు చెప్పుకొచ్చారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ వద్ద హెంబు, మున్సిపల్, క్రిడలు, విద్యుత్ పాటు కీలకమైన 11 శాఖలు ఉన్నాయి. కాగా, కొత్తగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన ముగ్గురు మంత్రుల శాఖల పైన ఇప్పటికే దాదాపు స్పష్టత వచ్చింది. ఈ రాత్రికి వీరికి శాఖల కేటాయింపు పైన అధికారికంగా ఉత్తర్వులు జారీ అయ్యే అవకాశం ఉంది. తాను ధీల్లీకి వచ్చింది కర్ణాటక, తెలంగాణలో నక్సల్

కొత్త మంత్రులకు శాఖలు.. సీఎం రేవంత్ బిగ్ అప్డేట్!



అయిన కులగణన వివరాలు పంచుకోవటానికేనని వెల్లడించారు. **వాంకి నో ఎంట్...** నేను అధికారంలో ఉన్నంత వరకూ కేసీఆర్ కుటుంబానికి కాంగ్రెస్ లో నో ఎంట్ అని రేవంత్ తేల్చి చెప్పారు. కేసీఆర్ కుటుంబ భద్రత తెలంగాణకు శత్రువులుగా పేర్కొన్నారు. కులగణన సమయంలో కేసీఆర్, హరిష్ రావు, కేటీఆర్, కిషన్ రెడ్డి అందరి నివాసాలకు ప్రత్యేకంగా వెళ్లి వివరాలు స్వీకరించాలని హైదరాబాద్ కలెక్టర్ కు ప్రత్యేకంగా సూచించినట్లు తెలిపారు. కేసీఆర్, కేటీఆర్, కిషన్ రెడ్డి, హరిష్ రావు సర్వేలో వివరాలు పంచుకోలేదన్నారు. కాశీశ్వరంలో ఏం జరిగింది దో.. కాశీశ్వరంపై తనకు ఉన్న అభిప్రాయాలను రెండు మూడు రోజుల్లో పూర్తి వివరాలు వెల్లడిస్తానని రేవంత్ పేర్కొన్నారు. కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి తెలంగాణ రాష్ట్రానికి ఒక ప్రాజెక్టు కూడా తీసుకురావాలని విమర్శించారు. తెలంగాణ అభివృద్ధికి కిషన్ రెడ్డి ముందుకు వస్తే వారితో కలిసి వెళ్లేందుకు తాను సిద్ధంగా ఉన్నానని స్పష్టం చేశారు. **నేను సిద్ధం...** తెలంగాణ ప్రాజెక్టులపై కిషన్ రెడ్డితో సమీక్ష చేసేందుకు రేవంత్ కు ఉన్నట్లు తెలిపారు. ఏ రోజైనా తెలంగాణ ప్రాజెక్టులపై కిషన్ రెడ్డి నివేదిక ఇచ్చారా కనీసం తెలంగాణకు ప్రాజెక్టు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారా అని ప్రశ్నించారు. నిర్మల సీతారామన్ చెప్పేకొద్దీ మెట్రో తీసుకువెళ్లారని.. ప్రజ్నోద్ కర్ణాటకకు మెట్రో తీసుకెళ్లారని మరి తెలంగాణ నుంచి కేంద్రమంత్రిగా ఉన్న కిషన్ రెడ్డి ఏమీ తీసుకురావలేదని మండిపడ్డారు. తెలంగాణలో ప్రతి అభివృద్ధి కార్యక్రమానికి కిషన్ రెడ్డి అడ్డుగా ఉన్నారున్నారు. తెలంగాణ మంత్రివర్గం విస్తరణలో సామాజిక న్యాయం పాటించానని.. 55 శాతం మేరకు ఇప్పటికే పదవులు కేయించామన్నారు. నక్సలిజానికి అంతం ఉండదని.. సామాజిక సమానతలు ఉన్నంతవరకు నక్సలిజం ఉంటుందని రేవంత్ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు.

హైదరాబాద్ : మృగశిర కార్తికే రైతులు వానాకాలం సాగు పనులు మొదలు పెట్టారు. దుక్కలు దున్ని సాగుకు భుములు సిద్ధం చేసుకుని ఎరువులు, విత్తనాలు సమకూర్చుకుంటున్నారు. ఎన్నో ఆశలతో వున్న సాగుకు సిద్ధమైన రైతులకు ఈసారి నైరుతి కూడా ముందే ఆశలను పెంచింది. దాదాపు 16 ఏళ్ల తర్వాత రోహిణిలో వర్షాలు మొదలయ్యాయి. కానీ ప్రభుత్వం పెట్టు బడి సాయం మాత్రం ప్రతిసారి ఆలస్యంగానే అందిస్తోంది. యాసంగిలో ప్రభుత్వం ఎకరం, రెండెకరాల ఇలా విడుతల వారీగా డబ్బులు అందించింది. ఈ సారి ఒకేసారి రైతులకు ఇవ్వాలని నిర్ణయించడంతో రైతుల కొంత ఉరటగా కలుగుతున్నా డబ్బులు జమ అయిన తర్వాత మంచి రోజు చూసి నిడుదలు చేస్తామని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. మంచి రోజు ఎప్పుడు వస్తుందని రైతులు ఎదురుచూస్తున్నారు. గత ప్రభుత్వం ఎకరానికి రూ. 5 వేలు రైతుబంధు పేరుతో అందించారు. ప్రస్తుతం ముగిసిన యాసంగి సీజన్ లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎకరానికి రూ. 6 వేలు అందించింది. ఎన్ని కల్లో రెండు సీజన్ల కలిపి రూ. 15 వేలు రైతు ఖాతాల్లో జమ చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. కానీ ఎకరానికి రూ. వెయ్యి మాత్రమే పెంచి అందించారు. జిల్లాలో యాసంగిలో 88,055 మంది రైతులకు రూ. 7.03 కోట్లు జమ చేశారు. ఐదు ఎకరాల వరకు మాత్రమే పంట పెట్టుబడి సాయం అందించారు. దీంతో మిగతా వారిలో నిరాశ మిగిలింది. ఇప్పటికే యాసంగిలో పూర్తిస్థాయిలో రైతు భరోసా ఇవ్వలేదనే విమర్శలు ఉన్నాయి. ఈ సారి వానకాలం సీజన్లో మళ్లీ ఎకరానికి రూ. 6వేలు మాత్రమే జమ చేస్తారని భావిస్తున్నారు. పెట్టుబడి సాయం లేక మళ్లీ రైతుల గతంతరం లేక వడ్డీ వ్యాపారులను ఆశ్రయిస్తున్నారై రైతులు మే మొదటి వారంలోని పెట్టు బడి సాయం అందిస్తే ఎంతో ఉపయోగకరంగా ఉండేదని, రైతులు వ్యాపారుల చుట్టూ తిరిగే పరిస్థితి ఉండదనే అభిప్రాయం ఉన్నది. **2.43 లక్షల ఎకరాల్లో వానకాలం సాగు...** రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలో వానకాలంలో 2 లక్షల 43 వేల 783 ఎకరాల్లో వివిధ పంటల సాగుకు రైతులు సిద్ధమయ్యారు. ఇందులో వరి 1 లక్ష 84 వేల 860 ఎకరాలు, పత్తి 49760 ఎకరాలు, పెసర 79 ఎకరాలు, కందులు 1155 ఎకరాలు, జొన్నలు 14, మొక్కజొన్న 1600 ఎకరాలు, ఇతర పంటలు 6,304 ఎకరాల్లో సాగు చేస్తారని అంచనా వేశారు. మండలాల వారీగా గంధీరావుపేటలో 19,330 ఎకరాలు, ఇల్లంతకుంటలో 38,470



ఎకరాలు, ముస్తాబాద్ లో 25,250 ఎకరాలు, సిరిసిల్లలో 5,883 ఎకరాలు, తంగళ్లపల్లిలో 22,031 ఎకరాలు, వీరపల్లిలో 8,792 ఎకరాలు, ఎల్లారెడ్డిపేటలో 21,130 ఎకరాలు, బోయినపల్లిలో 21,310 ఎకరాలు, చందూర్ లో 21,610 ఎకరాలు, కోనరావుపేటలో 23,700 ఎకరాలు, రుద్రంగిలో 10,105 ఎకరాలు, వేములవాడ 10,578 ఎకరాలు, వేములవాడ రూరల్ లో 15,614 ఎకరాల్లో వివిధ పంటలు సాగు చేస్తున్నారు. ఇందులో వరి 1.84 లక్షల ఎకరాలు, పత్తి 49,760 ఎకరాల్లో సాగు చేస్తున్నారు. పెసర 79 ఎకరాలు, కందులు 1,155 ఎకరాలు, మొక్కజొన్న 1,600 ఎకరాలు, జొన్నలు 14 ఎకరాలు, ఇతర పంటలు 6,304 ఎకరాలు సాగుకు సిద్ధమయ్యారు. ఇందుకోసం జిల్లాలో రైతుల కోసం 56,568 క్వింటాళ్ల వరి విత్తనాలు, పెసర 4.08 క్వింటాళ్లు, మొక్కజొన్న 27.04 క్వింటాళ్లు పత్తి 1,28,650 ప్యాకెట్లు కందులు 122.5 క్వింటాళ్ల విత్తనాలు అవసరం అవుతాయని నిర్ణయం చేశారు. వానా కాలం సాగులో ఎరువులు 56,060 మెట్రిక్ టన్నులు అవసరం అవుతాయని అంచనా వేశారు. ఇందులో యూరియా 25,370 మెట్రిక్ టన్నులు, డీఎఫ్ 3,460 మెట్రిక్ టన్నులు, కాంప్లెక్స్ ఎరువులు 22,390 మెట్రిక్ టన్నులు, ఎంపిపీ 4,115 మెట్రిక్ టన్నులు ఎన్ఎస్ఐ 725 మెట్రిక్ టన్నులు అవసరం అవుతాయని అందుకు అనుగుణంగా సిద్ధం చేస్తున్నారు.



తెలంగాణ కొత్త మంత్రుల శాఖలు ఇవే..!

కొత్త మంత్రులకు శాఖల కేటాయింపు పూర్తి!
హైదరాబాద్ : ఉత్తం నడుమ కొత్త మంత్రులకు శాఖల కేటాయింపు పూర్తయ్యింది. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తన వద్ద ఉన్న శాఖల్లో ముఖ్యమైన హెంబు, విద్య, మున్సిపల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ అండ్ అర్బన్ డెవలప్ మెంట్, జనరల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ శాఖలను అధిపెట్టుకుని మిగిలిన శాఖలను కేటాయించారు. జి.వివేక్ వెంకటస్వామికి క్రిడ, కార్మిక, న్యాయ శాఖలను కేటాయించారు. అడ్డూరి లక్ష్మణ్ కు ఎస్సీ, ఎస్టీ సంక్షేమ శాఖను ఇచ్చారు. ఇక వాకిలి శ్రీహరికి వాణిజ్యం, పశు సంవర్ధక శాఖలను కేటాయిచారు.



ప్రారంభోత్సవానికి ముహూర్తం అప్పడే..?

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ రాష్ట్రం వైమానిక రంగంలో సరికొత్త తరవానికి నాంది పలుకుతోంది. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించిన మేరకు.. వరంగల్ శివారులోని మామునూరు, ఆదిలాబాద్ శివారులోని శాంతినగర్ లో రెండు కీలక విమానాశ్రయాలను 2027 చివరికల్లా పూర్తిస్థాయిలో అందుబాటులోకి వచ్చే అవకాశం ఉంది. ఈ మహత్తర ప్రాజెక్టుల నిర్మాణానికి అవసరమైన టెండర్లను ఈ ఏడాది చివరిలో ఆహ్వానించేందుకు ప్రభుత్వం సిద్ధమవుతోంది. ప్రస్తుతం శంషాబాద్ విమానాశ్రయం మాత్రమే అందుబాటులో ఉన్న నేపథ్యంలో.. ఈ రెండు కొత్త ఎయిర్పోర్టులు రాష్ట్ర ఆర్థిక వృద్ధికి, వాణిజ్య కార్యకలాపాలకు, పర్యాటక రంగానికి గణనీయమైన ఊపునివ్వనున్నాయి. వరంగల్ లోని మామునూరు ప్రాంతానికి ఒక సుదీర్ఘ వైమానిక చరిత్ర ఉంది. నిజాం కాలంలో.. 1930లోనే నిర్మించబడిన

ఈ విమానాశ్రయం 1981 వరకు సేవలందించింది. దశాబ్దాల సుదీర్ఘ నిర్లక్షణ అనంతరం, మామునూరు ఎయిర్పోర్టు విస్తరణకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం సన్నద్ధమైంది. 2023 జూలై 31న రాష్ట్ర మంత్రివర్గం ఈ కొత్త ఎయిర్పోర్టుకు అధికారికంగా ఆమోదముద్ర వేసింది. దీనిని ట్రాన్సిఫర్మల్ ఎయిర్పోర్టుగా అభివృద్ధి చేయడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం కూడా పచ్చజెండా ఊపింది. విమానాశ్రయం పరిధిలో ఇప్పటికే 696 ఎకరాల భూమి అందుబాటులో ఉండగా, విస్తరణకు అవసరమైన అదనపు 253 ఎకరాల భూసేకరణకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం రూ. 205 కోట్లను కేటాయించి, పనులను వేగవంతం చేస్తోంది. విమానాశ్రయం నిర్మాణానికి సంబంధించిన సమగ్ర ప్రాజెక్ట్ నివేదిక మరియూ డిజైన్లను సిద్ధం చేయాలని రోడ్డు, భవనాల శాఖ ఎయిర్పోర్ట్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియాకి లేఖ రాసింది. ఉడాన్ పథకం కింద ఈ విమానాశ్రయాన్ని

తెలంగాణకు గుడ్ న్యూస్..

కొత్త ఎయిర్పోర్ట్ అందుబాటులోకి వచ్చేస్తున్నాయ్.. ఎప్పడంటే..?

అభివృద్ధి చేయాలని కేంద్రం నిర్ణయించడం, దీని ప్రాముఖ్యతను మరింత పెంచుతుంది. ఇది అందుబాటులోకి వస్తే ఉత్తర తెలంగాణతో పాటు, దక్షిణ మహారాష్ట్ర, ఛత్తీస్ గఢ్ ప్రాంతాల ప్రజలకు కూడా ప్రయాణ సౌకర్యాలు మెరుగుపడతాయి. **ఆదిలాబాద్ విమానాశ్రయం.. దశాబ్దాల కల సాకారం...** ఆదిలాబాద్ లో విమానాశ్రయం ఏర్పాటు కల కూడా చాలా కాలంగా ఉంది. స్వాతంత్ర్యానికి ముందే, 1930లో, నిజాం కాలంలోనే యుద్ధ విమానాలకు ఇంధనం నింపడానికి 369 ఎకరాల భూమిలో ఏర్పాట్లను స్థాపించిన చరిత్ర ఈ ప్రాంతానికి ఉంది. జిల్లా అభివృద్ధికి విమానాశ్రయం అవసరమని స్థానికులు దీర్ఘకాలంగా కోరుతున్నారు. వారి ఆకాంక్షలను నెరవేరుస్తూ, కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇటీవల ఆదిలాబాద్ లో పౌర విమానాశ్రయానికి అనుమతి మంజూరు చేసింది. ఈ మేరకు భారత వాయుసేన నుంచి కూడా గ్రీన్ సిగ్నల్ లభించిందని ఇటీవల రాష్ట్ర మంత్రి కొమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి తెలిపారు. ఈ విమానాశ్రయాన్ని పౌర విమానాలు, ఎయిర్ ఫోర్స్ విమానాల రాకపోకలకు అనుగుణంగా అభివృద్ధి చేయాలని వాయుసేన సూచించింది. ప్రస్తుతం రక్షణ శాఖ అధినంలో ఉన్న 369 ఎకరాల భూమిని ఎయిర్పోర్ట్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియాకు అప్పగిస్తే.. ఇప్పట్లో అదనపు భూసేకరణ అవసరం ఉండకపోవచ్చని అధికారులు భావిస్తున్నారు. ఈ రెండు విమానాశ్రయాల నిర్మాణానికి ఒక్కోదానికి సుమారు రూ.500 నుంచి రూ.600 కోట్లు ఖర్చవుతుందని అంచనా. ఇందులో 80 శాతం ఖర్చును కేంద్రం, 20 శాతం ఖర్చును రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భరిస్తాయి. ఈ విమానాశ్రయాల ఏర్పాటుతో తెలంగాణలో ప్రయాణ సమయం తగ్గుతుంది. ఆర్థిక కార్యకలాపాలు పెరుగుతాయి. పర్యాటక రంగం అభివృద్ధి చెందుతుంది. స్థానికులకు కొత్త ఉద్యోగావకాశాలు లభించి, ప్రాంతీయ అసమానతలు తగ్గుతాయి. అంతే కాకుండా.. ఈ రెండు విమానాశ్రయాల సరిహద్దులోని ప్రాంతాల్లో భూములకు అధిక ధర పలుకుతాయి.

